

Egy lépéssel közelebb, de mégis távolabb

Az év végén használható lesz a híd?



Történt előrelépés, de a befejezést csak november végére ígérik

Fotó: Gligor Róbert László

A beruházó Maros Megyei Tanács tájékoztatása szerint november végéig kell befejeznie a vállalkozónak a nyárádszentlászlói Nyárád-híd felújítását. A többszöri határidő-eltolás után azonban a helyiek kételkednek abban, hogy a terminust betartják.

Augusztus 29-ig kellett volna befejezze a kivitelező cég a Székelytompá-Nyárádtó szakaszon átvezető Nyárád-híd felújítását Nyárádszentlászlón. Néhány napja a helyszínen jártunk, de azt kellett megállapítanunk, hogy a munkálatok egy része még vár magára, így további hónapokra van szüksége a vállalkozónak a beruházás átadására.

Gligor Róbert László

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Marosvásárhelyre került a legtöbb díj

Szeptember 17-én a Színházi Kritikusok Céhe idén 45. alkalommal adta át a Színkritikusok díját, amellyel a 2023/2024-es évad kiemelkedő színházi teljesítményeit ismeri el.

4.

Termelők, családi vállalkozások, éttermek, séfek

Gasztronómiai értékeinket, valamint a gasztronómiai lánc egyes szereplőit: termelőket, éttermeket, séfeket, borászokat kíván bemutatni és egyben népszerűsíteni az a színvonalas gasztronómiai kiadvány, a Modern gastro, amelynek az első lapszámát nemrég mutatták be Marosvásárhelyen.

5.

Egészen, mert félig nem tudok

Bár Magyarországon teljesedett ki mint művész, a gyermek- és ifjúkora Marosvásárhelyhez köti Keresztes Ildikót, a közismert és közkedvelt rockzenészt, aranytorkú énekesnőt, színésznőt, aki az X-Faktor tehetségkutató zsűritagjaként odaadón egyengette a fiatal tehetségek kibontakozását.

6.



Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Párhuzamok

Antalfi Imola

Költségmegerősítés és költségvetés-kiegészítés. Választások előtti probléma-felismerés, tegnap bejelentett országos nagy iparosítási terv. Hatalmas adakozókedve lett a kormányfőnek nem sokkal a választási kampány hivatalos beindulása előtt.

Alig lépett érvénybe az állami intézményekre „kivetett” takarékosági jogszabály, a kormány máris „pozitív”, a pluszbevételekre alapozó költségkiegészítést készül eszközölni. Ennek kedvezményezettjei az egészségügy, az oktatás, a szállítás és a regionális fejlesztés. A költségvetési hiányt a kormányfő szerint kizárólag a fejlesztések generálhatják, nem pedig a pazarlás, mondta Marcel Ciolacu. A kormány tehát fejleszteni akar: autószárdákat, iskolákat, kórházakat, ami dicséretes, de már unalmas szlogen. A négy felsorolt ágazatból az utolsó, a regionális fejlesztés címszó alatt a választási kampányt felpörgető, önkormányzatoknak szánt 5 milliárd lejnyi „támogatás” tűnik a legreálisabbnak, ám a kiszivárgott hírek szerint ebből 3 milliárd az önkormányzatok kiadásait fedezné. Az egészségügy 11 és fél milliárd lejt kapna, ezzel rekordszintű lenne, a bruttó hazai termék 4,2 százalékát tenné ki a költségvetése. Alexandru Rafila egészségügyi miniszter is hirtelen, éppen a megbízottság világnapján eszmélt fel, hogy a szaktárcának biztosítania kell a kórházakban a szükséges infrastrukturális beruházásokat, a kórházi fertőzések ellenőrzés alatt tartását, illetve valamit tennie kellene a kórházi alkalmazottak túlterheltségének csökkentésében. Az egészségügy után az oktatásra szánunk még 5 milliárdot, ezek után reménykedhetünk, hogy nem kell minden tanév elején a szakminisztertől azt halljuk,

(Folytatás a 3. oldalon)

Enikő receptjei

Rózsa Enikő

Mángoldkrémleves

Öt dkg vajban és egy evőkanál olajban egy kisebb fej apróra vágott hagymát – ízlés szerint sózva – megfonnasztozok (nem pirítom). Fél kg megtisztított mángoldlevelet nagyobb darabokra vágok, egy nagyobb krumplit meghámozok, kockára vágok, négy cikk fokhagymát egészben hozzáadok, ízlés szerint megborsozom, kevés szerecsendióval fűszerezem, aztán feltöltöm annyi vízzel, hogy a zöldségeket ellepje. Lefedem, és puhára főzök mindent, majd botmixerrel pürésítem. Egy dl vízzel hígítom, majd két dl növényi tejszínnel vagy rizstejszínnel összefőzöm. A tetejét tejszínnel és aromás balzsamecetkrémmel díszítem. Pirított magvakkal és pirítóssal fogyasztjuk. A mángoldot helyettesíthetjük cékla- és spenótlevéllel.



tejére ementáli vagy gouda sajtot reszelek, majd kb. 15 perc alatt összesütöm. Friss házi ajvárral fogyasztottuk.



Tepsis krémes krumpli

Egy kg krumplit héjában főni teszek, a krumplik tetejére elhelyezek 10 tojást, és együtt puhára főzöm őket. A vízbe mindig teszek sót és pár csepp ecetet. Miután picit hűlt, megtisztítom a krumplit és a tojásokat, majd tetszés szerint felarabolom. Egy tálba teszem, hozzáadok egy dl zsíros tejfölt, két dl tejszínt, egy kisebb fej hagymát apróra vágva (lehet póréhagyma is), egy doboz natúr sajtkrém (200 g), kevés, apróra vágott kaporot, kevés reszelt citromhéjat, megsózom, borsozom, alaposan összekeverem. Egy tepsibe teszem, a te-

Tejfölös almatorta

A tésztához szükséges: 200 g vaj, 8 dkg mák, 20 dkg darált vajaskesz. A vajat megolvasztom, a többi hozzávalót belekeverem, majd a kivajazott formába nyomkodom. Három-négy darab nagyobb, illatos almát meghámozok. Középen kiemelem a torzsát, vagy jó hegyes késsel körbemetszem. Az almát felszelelem, hogy szép korongokat kapjak, és a szeleteket ráhelyezem a lapra. Ízlés szerint megszórom fahéjjal, citromhéjjal. Egy kg 30 százalékos zsírtartalmú tejfölt 15 dkg porcukorral, öt tojással, két evőkanál étkezési keményítővel



összekeverek, és ráöntöm az almára. 180 fokon 35–40 percig sütöm. Miután kihűlt, négy evőkanál cukrot karamellizálok, diónyi vajat, kevés kakaót adok hozzá, és rácsorgatom tetszés szerint a tortára.

Vörös áfonyás gojdzsem



A goji nem kényes, minden évben bő termésel ajándékoz meg bennünket. 2,5 kg vörös áfonyát és 60 dkg frissen szedett gojibogyót használtam a dzsem készítéséhez. A gyümölcsökre 2 darab citrom levét facsartam, majd 1,7 kg cukorral, 2 dl mézzel, 2 kis tasak vaníliás cukorral kb. 50 percig főztem. Két csapott evőkanál pektint négy evőkanál cukorral összekevertem. Legvégén hozzáadtam, majd addig kavargattam, amíg rotyyant egyet, aztán elzártam alatta a tüzet. Ha nincs pektin, nyugodtan használhatunk két tasak dzsemfixet (3:1), szintén cukorral összekeverve adjuk a főtt gyümölcsmasszához. Miután üvegekbe töltöttem, légmentesítem, száraz dunsztba teszem, és mehet is a kamra polcára. Sütemények, palacsinták, főtt húsok, sülték elegáns kísérője. Jó étvágyat kívánok!

Hatásos és biztonságos a gyermekek hepatitis B elleni védőoltása

Hatásos és biztonságos a 7. osztályos gyermekek hepatitis B elleni védőoltása – közölte a magyarországi Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ az MTI-vel.

Az intézmény tájékoztatása szerint a hepatitis, vagyis a fertőző májgyulladás korunk egyik legveszélyesebb vírusos betegsége, amely az egész világon rendkívül elterjedt. Különösen a hepatitis B vírus általi fertőzés okozhat súlyos elváltozásokat, ez a májzsugor és a májrák legfőbb okozója. A vírus nagyon fertőző, akár egyetlen csepp testnedvvel vagy vérral is átvihető. A fertőzés akár krónikussá is válhat, hosszú távú egészségromlást okozva.

A fertőző megbetegedések és járványok megelőzése érdekében a 7. osztályos tanulók életkorhoz kötött, kötelező hepatitis B elleni védőoltást kapnak három részletben – ismertették, hozzátéve, hogy az első oltást szeptemberben adják be.

A közleményben azt hangsúlyozták, hogy a gyermekek immunrendszerének érése a magzati kortól kora serdülőkorig tart, a veszélyes immunitás mellett rendkívül fontos a megfelelő szerzett ellenálló képesség kialakulása is, melyben a védőoltásoknak fontos szerepük van.

A társadalom többsége tisztában

van ezzel, és elfogadja a gyermekori védőoltások szükségességét, az általuk nyújtott védelmet értéknek tekinti, azonban az interneten terjedő álhírek még azokat is elbizonytalaníthatják, akik egyébként fontosnak vélik a védőoltásokat – hangsúlyozták a közleményben.

Kiemelték, hogy az iskolai kampányoltásként végzendő hepatitis B elleni védőoltást egy, az EU-ban már 2001 óta alkalmazott vakcinából fejlesztették ki annak érdekében, hogy egy tiomerzál tartósítószer nem tartalmazó vakcina jöjjön létre.

Hasonlóan más gyógyszerekhez, az úgynevezett HBVAXPRO vakcina engedélyezése is olyan szigorúan szabályozott preklinikai és klinikai adatokon alapult, melyek alapján a készítmény hatásossága és biztonságossága vizsgálható – tájékoztattak, hozzáfűzve, hogy az oltóanyagot az EU tagállamainak gyógyszerhatóságai értékelték, és egyértelműen igazolták a készítmény hatásosságát és biztonságosságát.

A HBVAXPRO 5 mikrogrammos oltóanyag, a Magyarországon forgalomba hozatali engedéllyel rendelkező többi gyógyszerhez és oltóanyaghoz hasonlóan biztonságosan alkalmazható az orvosszakmai szabályok figyelembe vételével – áll az NNGYK közleményében. (MTI)

Aggasztó adatok

Napi hat órát is eltöltenek az online térben a gyerekek

A Mentsétek Meg a Gyermekeket szervezet adatai szerint az elmúlt két évben minden harmadik 8 és 17 év közötti gyermeknél előfordult valamilyen érzelmi zavar, például szorongás vagy depresszió, amit a közösségi média túlzott használata okozott. A szervezet felmérései szerint egyre aggasztóbb, hogy már az 5–10 éves korosztályból is egyre többen használják a közösségi oldalakat.

A gyermekek és tinédzserek körében egyre többször jelentkezik szorongás és depresszió, ami gyakran a közösségi hálózatok használatával hozható összefüggésbe. A szorongás félelemmel, aggodalommal és koncentrációs nehézségekkel jár, míg a depresszió mély szomorúsággal, visszahúzóddással és az érdeklődés elvesztésével azonosítható. Sok gyermek koncentrációhiánnyal, szociális visszahúzóddással, álmatlansággal vagy alacsony önértékelési problémákkal érkezik a terápiára. Ezek az állapotok kihatnak a mindennapi életükre, az iskolai teljesítményre, és speciális beavatkozást igényelnek annak érdekében, hogy megtanulják az érzelmeiket kezelni – mondta Mihaela Dinu, a Mentsétek Meg a Gyermekeket szervezet klinikai szakpszichológusa.

Az adatok szerint a gyermekek 48,3 százaléka napi 6 óránál

több időt tölt az online térben egy szabadnapon, legyen az hétfő vagy ünnepnap, és ennek az időnek nagy részét a közösségi oldalakon töltik. A fiatalok folyamatosan ki vannak téve annak a nyomásnak, hogy másokhoz hasonlítsák magukat, és a lájkok és kommentek révén visszajelzést kapjanak, ami felerősítheti a frusztráció érzését. A gyerekek többsége úgy érzi, hogy értékrendjét vagy érdeklődési körét megerősítik a közösségi médiában látott tartalmak, míg 57 százaléka szerint a közösségi média segít felismerni a hibáikat.

A Mentsétek Meg a Gyermekeket szervezet a NEPI Rockcastle-lel együttműködve országos kampányt indít, ami a gyermekeket és tinédzsereket, valamint a szülőket és tanárokat célozza meg, hogy felhívja a figyelmet a közösségi média túlzott fogyasztásának káros hatásaira.



Fotó: Mentsétek Meg a Gyermekeket szervezet

Röviden

* A labdarúgó 2. ligában a hatodik fordulót követően is hibátlan az FK Csikszereda. A székelyföldi együttes kedden délután 3-2-re nyert Resicabányán, és előnye immár 6 pont a második helyen álló CS Afumați-cal szemben, amely azonban eggyel kevesebb meccset játszott.

* Gólokkal mutatkozott be a Ferencváros új brazil támadója. A 3 millió euróért a szerb Partizan Belgrádtól szerződött Matheus Saldanha a bemutatkozó mérkőzésén két góllal és egy gólpasszal vette ki a részét a Budaörs otthonában a Magyar Kupa 3. fordulójában elért sikerből. Saldanha a 60. percben állt be, és a 61.-ben már be is talált. Majd három perccel később gólpasszt adott Abu Faninak, végül a 70. percben beállította a végeredményt. A Ferencváros brazil futballistája a magyar bajnokság legértékesebb játékosa, a mértékadó Transfermarkt portál szerint 8 millió eurót ér.

* Gyászol a román kézilabdasporthoz: 82 évesen elhunyt az egykori kiválóság, Valentin Samungi. 1961 és 1973 között 113 alkalommal



Világbajnokát gyászolja a román kézilabdasporthoz

Fotó: Román Nemzeti Történelmi Múzeum

szerepelt a válogatottban, amelynek színeiben 134 gólt szerzett. 1970-ben világbajnoki címet nyert, 1967-ben bronzérmes volt. 1972-ben harmadik lett az olimpián.

* Elhunyt Gheorghe Mușescu is. A Dinamo labdarúgócsapat háromszoros bajnoka 72 éves volt. Tüdőgyulladás miatt kezezték a bukaresti Floreasca-kórházban. A sportember Alzheimer-kórral is küzdött az utóbbi időkben.

* Visszavonul minden idők egyik legjobb női kézilabdázója. Cristina Neagu és klubja, a Bukaresti CSM bejelentette, hogy ez lesz a játékos utolsó idénye, a szezon végén befejezi pályafutását.

* A fővárosi klub közben megszerezte első győzelmét a női kézilabda Bajnokok Ligája mostani idényében. Bukarestben 32-28-ra verték a Storhamart. Az ugyancsak az A csoportban érdekelt Besztercei Gloria, amely az első fordulóban felülmúlta a fővárosiakat, a második körben 28-26-ra kikapott a francia Metz Handball otthonában. Ugyancsak idegenben lépett pályára a Rapid Bukarest, amely 30-30-as döntetlenre játszott a Vipere otthonában.

* A címvédő Győri Audi ETO 31-26-ra nyert az elmúlt idényben ezüstérmes HB Ludwigsburg vendégeként a női kézilabda Bajnokok Ligája csoportkörének második fordulójában. Egy másik mérkőzésen a Ferencváros hazai pályán 33-24-re győzött a horvát Podravka Koprivnica ellen.

* Győzelemmel kezdett a Nagyváradi férfi kézilabda Bajnokok Ligája selejtezőjében. A törökországi Antalyában rendezett kvalifikációs tornán a román bajnokság ezüstérmese 90:59-re nyert a skót Caledonia ellen. A második körben, ma a Körös-partiak a görög PAOK Szalonikkal találkoznak. Csak a torna győztese kerül fel a Bajnokok Ligája főtáblájára, a többiek a FIBA Europe Cupban szerepelhetnek majd.

* Nagyarányú vereséget szenvedett a román női kosárlabda-bajnok az Euroliga selejtezőjében: a Konstanca kedden hazai pályán 75:57-re kikapott a spanyol Casamont Zaragozától. A visszavágót egy hét múlva rendezik. Amennyiben a tengerparti alulmaradnak a párharcban, és nem kerülnek fel az Euroliga főtáblájára, a FIBA Eurocup F csoportjában szerepelnek az ősszel.

* A magyar férfi-teniszválogatott 3-2-re győzött Egyiptomban a Davis-kupa osztályozóján. A két legjobbjukat, Marozsán Fábiant és Fucsovics Mártont nélkülöző magyarok jövőre ismét a döntő selejtezőjében szerepelnek, a vesztes Egyiptom pedig a Világcsoport I-ben folytatja.

* Románia 3-2-re nyert Kína ellen a férfitenisz Davis-kupa Világcsoport II selejtezőjében. A román csapat az első nap után 2-0-ra vezetett, azonban utána elvesztette a páros meccset és az utána következő egyest is. Így az ötödik találkozóra maradt a döntés, amelyen Cezar Crețu 3:6, 6:3, 6:3-ra felülmúlta Rigele Tét. Sikereivel a román csapat jövőre a Világcsoport I selejtezőjében szerepel majd.

Európai focikörkép

* Angol Premier Liga, 4. forduló: Bournemouth – Chelsea 0-1, Aston Villa – Everton 3-2, Brighton & Hove Albion – Ipswich 0-0, Crystal Palace – Leicester 2-2, Fulham – West Ham United 1-1, Liverpool – Nottingham Forest 0-1, Manchester City – Brentford 2-1, Southampton – Manchester United 0-3, Tottenham – Arsenal 0-1, Wolverhampton – Newcastle United 1-2. Az élcsoport: 1. Manchester City 12 pont, 2. Arsenal 10, 3. Newcastle United 10.

* Spanyol La Liga, 5. forduló: Atlético Madrid – Valencia 3-0, Betis – Leganés 2-0, Girona – FC Barcelona 1-4, Sevilla – Getafe 1-0, Rayo Vallecano – Osasuna 3-1, Mallorca – Villarreal 1-2, Real Sociedad – Real Madrid 0-2, Las Palmas – Athletic Bilbao 2-3, Celta Vigo – Valladolid 3-1, Espanyol – Alavés 3-2. Az élcsoport: 1. FC Barcelona 15 pont, 2. Atlético Madrid 11, 3. Real Madrid 11. 4. Villarreal 11.

* Olasz Serie A, 4. forduló: Atalanta – Fiorentina 3-2, Cagliari – Napoli 0-4, Como – Bologna 2-2, Empoli – Juventus 0-0, Genoa – AS Roma 1-1, Lazio – Hellas Verona 2-1, AC Milan – Venezia 4-0, Monza – Inter 1-1, Parma – Udinese 2-3, Torino – Lecce 0-0. Az élcsoport: 1. Udinese 10 pont, 2. Napoli 9, 3. Inter 8, 4. Juventus 8, 5. Torino 8.

* Német Bundesliga, 3. forduló: RB Lipcse – Union Berlin 0-0, Borussia Dortmund – Heidenheim 4-2, Hoffenheim – Bayer Leverkusen 1-4, Freiburg – Bochum 2-1, Augsburg – St. Pauli 3-1, Wolfsburg – Eintracht Frankfurt 1-2, Mainz – Werder Bremen 1-2, Mönchengladbach – VfB Stuttgart 1-3, Holstein Kiel – Bayern München 1-6. Az élcsoport: 1. Bayern München 9 pont, 2. Borussia Dortmund 7, 3. RB Lipcse 7.

* Francia Ligue 1, 4. forduló: Auxerre – AS Monaco 0-3, Lens – Lyon 0-0, Nantes – Reims 1-2, Toulouse – Le Havre 2-0, Strasbourg – Angers 1-1, St. Etienne – Lille 1-0, Olympique Marseille – Nice 2-0, Stade Rennes – Montpellier HSC 3-0, Paris St. Germain – Brest 3-1. Az élcsoport: 1. Paris St. Germain 12 pont, 2. Olympique Marseille 10, 3. AS Monaco 10.

Szoboszlai-gól a Bajnokok Ligájában

Szoboszlai Dominik gólt szerzett a labdarúgó Bajnokok Ligája első fordulójában, kedd este, az AC Milan otthonában 3-1-re megnyert mérkőzésen. A milánóiak Pulisic révén korán előnyhöz jutottak, azonban a Liverpool még a szünet előtt fordított Konaté és van Dijk találataival, a második félidőben pedig Szoboszlai révén beállította a végeredményt. A magyar futballista 50. mérkőzését játszotta az angol Premier Ligás együttesben.

Ugyancsak kedden a Bayern München gólzáporos mérkőzésen 9-2-re verte a Dinamo Zágrábot. Harry Kane négy gólt szerzett a hazaiak színeiben.

Betalált Mbappé is Madridban, a Real pedig 3-1-re győzött a VfB Stuttgart ellen. Papírforma-eredmény született Torinóban és Bernben is, ahol a Juventus és az Aston Villa megerősítette favorit szerepét a sorozatban.

Az olasz csapat 3-1-re győzte le a PSV Eindhoven, míg az angol együttes 3-0-ra diadalmaskodott a Young Boys otthonában úgy, hogy még volt két góljuk, de azokat a videóbíró nem adta meg. Az Aston Villa 1982 novemberében óta először nyert a sorozatban, amelyet akkor még Bajnokságok Európai Kupájának neveztek.

A Sporting is győzelemmel kezdte a sorozatot: Lisszabonban 2-0-ra nyert a francia Lille ellen.

Mai televíziós közvetítések

Ma további olyan mérkőzések következnek a Bajnokok Ligájában, amelyeket élő közvetítésben megtekinthetünk a sporttelevíziókban. A program:

* 19.45 óra: Feyenoord – Bayer Leverkusen, Crvena Zvezda Belgrád – Benfica;

* 22.00 óra: AS Monaco – FC Barcelona, Atalanta – Arsenal, Atlético Madrid – RB Lipcse, Brest – Sturm Graz.



Fotó: a Liverpool FC közösségi oldala

Megdönt Del Piero 1995-ös rekordja

A Juventus – PSV Eindhoven mérkőzésen született a BL-szezon első gólja, a 21. percben Kenan Yıldız volt eredményes. A 19 éves török játékos látványos gólt lőtt a távoli felső sarokba, és ezzel a Juventus legfiatalabb gólszerzője lett a BL-ben, megdöntve Alessandro Del Piero 1995-ös rekordját.

Eltiltották a világbajnokot, mert keresztet vetett az olimpián

Öt hónapra eltiltották a szerbek világbajnok cselgáncsozóját, mert keresztet vetett a párizsi olimpián, egyik meccse előtt és után. Nemanja Majdov annak ellenére tett így, hogy az ötkarikás játékok szervezői előzetesen felhívták a sportolók figyelmét, hogy a nyilvánosság előtt ne adják jelét vallási meggyőződésüknek.

A Nemzetközi Cselgáncsszövetség már korábban is figyelmeztette a 28 éves sportolót, amiért Európa- és világbajnokságokon keresztet vetett, mielőtt a küzdőtérre lépett.

Nemanja Majdov 2017-ben, Budapesten lett a sportág világbajnoka. Pályafutása során 7 Európa-bajnoki és 3 világbajnoki érmet nyert.

A sportoló a közösségi oldalán azt írta: Isten-hite erős, abban nem tudja megengedni semmilyen büntetés. Az öt hónapos eltiltást letölti, utána pedig ismét versenyezni fog.



Fotó: majdovjudo1st @ Instagram

Megyei labdarúgó-bajnoki eredmények

* 4. liga, II. értékcsoport, 2. forduló: Kerelőszentpál – Mezőtúró 4-0, Mezőgerébenes – Alsóidecs 5-2, Gernyeszeg – Nyárádkarácsoni Szikra 2-3, Mezőceked – Hadrév 4-1, Görgénysóakna – Mezőpágozca 3-0, Dextrád – Mezőzáh 0-3.

* 5. liga, I. csoport, 2. forduló: Egrestő – Gyulakuta 0-4, Sáromberke – Harasztkerék 0-5, Nyárádgálfalva – Déda 4-2, Mezőszentmárton – Lövér 10-0, Jedd – Csíkfalva 3-2.

* 5. liga, II. csoport, 2. forduló: Csittszentiván – Vámosgálfalva 4-1, Szászbogács – Nyárádkarácsoni Jövő 0-3, Harangláb – Somosd 3-5.

Októberben a Vajdahunyad várában várja a közönséget a Hangzó Helikon Fesztivál

Október 5-én és 6-án Budapesten várja a közönséget a Hangzó Helikon Fesztivál. Az év utolsó, negyedik állomásán a Vajdahunyad várában ezúttal ingyenes rendezvényen találkozhatnak az érdeklődők az énekelt versekkel.

A fesztiválon színpadra lép a Kaláka, Ferenczi György és az 1-ső Pesti Rackák, a Misztrál, a Musica Historica, Sebestyén Márta, Lackfi János, Szarka Gyula és zenekara, a Villó együttes és Vedres Csaba, valamint Korpás Évi is.

A Hangzó Helikon-sorozat alkottói húsz éve tüzték ki célul az énekelt versek hagyományának megőrzését és terjesztését – olvasható a szervezők MTI-hez szerdán eljuttatott közleményében.

Mint írják, a tavalyi nagy sikerű kápolnásnyéki esemény után, 2024-ben négyalkalmas fesztiválsorozattá nőtte ki magát a kezdeményezés. Az idén Nád-szezen, Bicskén és a tusványosi eseményeken is feltűnt a fesztivál – olvasható a közleményben.

Mint felidézik, a Hangzó Helikon Fesztivál 2023-ban debütált: a fesztiválsorozat énekelt verseken keresztül kapcsolja össze a zenét és az irodalmat, ahogyan ezt a helikoni múzsák, az antik költők, vagy akár Balassi Bálint is tette.

A fesztivál egyik kiemelt programja Lackfi János és Gryllus Dániel *Feldaraboljuk a végtelent* című közös műsora, amelyet október 6-án, vasárnap 15 órakor láthat a közönség a Vadászteremben.

A Kaláka együttes vasárnapi koncertjén a gyerekek nemcsak hallgatói, hanem résztvevői is lehetnek az



Forrás: Wikipédia

előadásnak, szombaton pedig a felnőttek hallhatják Ferenczi Györggyel és az 1-ső Pesti Rackákkal közös műsorukat.

Vasárnap nem csupán az énekelt versek jelennek meg a repertoárban, hanem számos gyermekprogram is lesz az összművészeti családi fesztiválon: kézműves foglalkozásokkal, bábjátékokkal, arcfestéssel, kosárhintával, nép fajtákkal várják a kisebbeket.

A fesztiválra való belépés ingyenes, de lehetőség van adomány felajánlására, a Fortis Hungarorum Kulturális Egyesület számára. A Fortis Hungarorum szervezi már több mint tíz éve a székelyföldi Varga Sándor verstáborát, amelynek célja a magyar nyelv és költészet szeretetének átörökítése a fiatalok számára.

További információ a fesztiválról a <https://www.hangzohelikon.hu> oldalon érhető el. (MTI)

Winelovers Wine Awards – a tokaji borok sikerét hozta az idei verseny

Tokaji borok bizonyultak a legjobbnak a 3. Winelovers Wine Awards nemzetközi borversenyen, amelynek eredményeit szombaton hirdették ki a budapesti Corinthia Hotelben megtartott Winelovers 100 Nagykóstolón.

Közép- és Kelet-Európa legjobb borait 868 nevezett tétel közül, három napon át tartó vakkóstolón választották ki nemzetközi borszakértők, köztük a világ legelismertebb szaktekintélyei, master of wine-ok, master sommelier-k, valamint az exportpiacok képviselői – közölték a szervezők szombaton az MTI-vel.

Mivel az angolszász rendszert követő borversenyen nincs korlátozva a kiosztható érvek száma, minden, a megadott pontszámot elérő bor megkapta a medált, amit aztán feltüntethet a palackon.

A zsűri döntése alapján idén hat bor kapott nagyarany érmet, mind-egyik Tokaj-Hegyalján készült: egy eszencia és két aszú mellett egy fordítás, egy száraz furmint és egy száraz hárslevelű.

A legmagasabb pontszámot, 97 pontot a Matyisák Pince és Kádárüzem 2008-as Tokaji eszencia bora érte el. Ilyen magas pontszám nem volt még a verseny történetében – emlékeztet a közlemény.

A hordóban érlelt fehérbor kategória győztese Balassa István 2022-es Kakas tokaji furmintja lett, a reduktív fehérbor kategóriát Dóka Éva Pincészet 2021-es hárslevelűje nyerte, a legjobb rozának pedig a Szentpéteri Borpince 2023-as Néró rosáját választották.

A nevezett pezsgők közül a Kreinbacher Birtok Extra Brut Magnum 2019 bizonyult a legjobbnak, a gyümölcs-hangú vörösbor kategória élén Maul Zsolt 2020-as Creator kékfrankosa végzett, a tanninhangú vörösborok közül pedig a Fritz Birtok 2020-as Primus szekszárdi prémium cuvée-jét díjazta első hellyel a zsűri.

Az édesbor kategóriát a Matyisák 2008-as Tokaji eszenciája nyerte, de a bírálók tíz szőlőfajta legjobb tételit is megválasztották.

A legeredményesebb magyar borászat 6 aranyéremmel a tokaji Trifecta Wines lett.

Az eseményen debütált Winelovers 100 – A 100 Legjobb Magyar Bor magazin, amelyből a legjobb eredményeket elért magyar tételről tudhatnak meg többet a borrajongók.

Az eredmények teljes listája a <https://wineloverswineawards.com/> 2024-eredsults linken böngészhető. (MTI)



Fotó: MTI

Az EU bírósága megsemmisítette a Google-ra kiszabott 1,5 milliárd euró bírságot

Az Európai Bíróság szerdán megsemmisítette az Európai Bizottság által a Google internetes óriásvállalatra kivetett 1,5 milliárd euró bírságot, amelyet 2019-ben szabtak ki rá amiatt, hogy visszaélt erőfölényével az online hirdetések során – jelentette be a luxemburgi székhelyű testület.

Az indoklásban kiemelik, hogy bár a bíróság helyben hagyja a vizsgálat során a cégnél észlelt hi-

ányosságok többségét, az Európai Bizottság „nem vett tekintetbe minden körülményt”, és nem nyújtott be elegendő bizonyítékot gyanúja alátámasztására, amely szerint a Google visszaélt erőfölényével a keresőmotoros reklámozásában az AdSense for-



Forrás: Wikipédia

Search (AFS) nevű online hirdetés-közvetítő szolgáltatása segítségével.

Az Európai Bizottság azt követően kezdett vizsgálódni, hogy 2010-ben panasz érkezett a technológiai óriásvállalatra a német szövetségi kartellhivatalhoz.

Az ítélet nem jogerős.

A múlt héten mindazonáltal az EU bírósága helyben hagyott egy a Google elleni másikat, 2,42 milliárd eurós bírságot, amelyet 2017-ben szabtak ki rá. (MTI)

Amerikai elnökválasztás – a bevándorlás is meghatározó téma

A bevándorlás, a kulturális hatások miatt is, egyértelműen meghatározó témája az idei amerikai választásnak – nyilatkozta Mark Krikorian, a Bevándorlási Tanulmányok Központjának igazgatója az MTI-nek.

A washingtoni székhelyű elemzőintézet vezetője annak kapcsán nyilatkozott, hogy a héten felszólal az amerikai képviselőház meghallgatásán, valamint nagyszabású konferenciát is tartanak a migráció hatásainak kezeléséről, illetve politikai vonatkozásairól.

Mark Krikorian a november 5-i elnök- és kongresszusi választásokkal kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a gazdaság után második szempont az amerikai választók számára a bevándorlás kérdése, és ez idén döntő tényező lehet.

A szakember utalt a közelmúltban kirobbant integrációs vitára, amit az Ohio állambeli Springfieldben kialakult helyzet indított: itt néhány év leforgása alatt mintegy 15-20 ezer Haitiról érkezett bevándorló telepedett le, ezzel pedig a város lakosságának több mint negyedét teszik ki. Az eset rávilágít arra, hogy nem pusztán az illegális határátlépések jelentenek megoldandó feladatot az amerikai politika számára, hanem az érkezők és a helyiek közötti kulturális különbségek is.

Springfield ügye azt követően vált országosan ismertté, hogy Donald Trump republikánus elnökjelölt a szeptember 10-én tartott elnökjelölti vitában megemlítette, és úgy fogalmazott, hogy a bevándorlók „macskákat

és háziállatokat esznek”. A volt elnököt a kijelentés miatt több politikai bírálata érte, ugyanakkor szavaival azokra a lakossági bejelentésekre utalt, amelyek szerint a város közparkjaiban élő víziszarnyasokat loptak el – a feltételezések szerint – bevándorlók.

Az ügygel kapcsolatban Mark Krikorian úgy vélte, hogy ennek felszínre kerülése egy olyan tényezőjére világított rá a bevándorlás körüli amerikai vitának, amiről viszonylag kevés szó esik a közbeszédben, mégpedig a kulturális hatásról, az újonnan beérkezettek asszimilációs problémáiról.

Az Egyesült Államokba az elmúlt években több százezer ember érkezett Haitiből, részben az egyre romló közbiztonság miatt. Számukra a Biden-adminisztráció 18 hónapra szóló ideiglenes védelmet adott, és a jogi státuszt idén tavasszal további 18 hónappal meghosszabbította.

A bevándorlási szakember felhívta a figyelmet arra, hogy az Egyesült Államokban idén emlékeznek a tömeges és legális bevándorlást jelképező New York-i Ellis-sziget bezárásának 100. évfordulójára, ami a 20. század első negyedének végén lezárta a több évtizeden át zajló nagy létszámú beáramlást. Úgy vélte, hogy hasonló lépésre lenne szükség annak érdekében, hogy az elmúlt évek bevándorlásából eredő integrációs kérdéseket kezelni tudja az Egyesült Államok.

Az illegális bevándorlás friss számaival kapcsolatban Mark Krikorian elismerte, hogy részben a mexikói kormány segítségével az

elmúlt időszakban sikerült leszorítani a törvénytelen határátlépések számát, ugyanakkor a Biden-adminisztráció határőrizeti politikáját elhibáztak minősítette.

A bevándorlással foglalkozó washingtoni intézmény vezetője ma, csütörtökön részt vesz az amerikai Kongresszus képviselőházi felügyeleti bizottságának meghallgatásán, amelynek témája a bevándorlás lesz.

Az MTI-nek adott interjúban a Bevándor-

lási Tanulmányok Központjának igazgatója azt is elmondta, hogy a hétvégén Washingtonban migrációkutatóval foglalkozó szakemberek gyűlnek össze egy konferencián, amelyen a többi között képviselteti magát a budapesti Migrációkutató Intézet is, mely tagja a 2022-ben alakult nemzetközi bevándorlástudományi hálózatnak (International Network for Immigration Research – INIR). (MTI)



Fotó: MTI EPA Allison Dinner

Családi kedvezmény!

-15%

szemüvegvásárlás esetén.

www.doraoptics.ro 0733 553 976

Eladási közlemény

A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal székhelyén (Marosvásárhely, Dózsa György utca 1–3. szám) október 1-jén 11 órai kezdettel nyilvános árverésen értékesíti a költségvetéssel szembeni adósság behajtása céljából az adós TRANSMOVE KFT. (adószám 42742668) ingóságát, egy 2006-os gyártású, KRONE SDP27 márkájú nyerges vontatót, alvászámja WKESDP27061266814, rendszáma MS-54-EMV, kikiáltási ár 7.465 lej + hía.

Második árverés.

Felkérjük azokat, akik bármilyen jogot igényelnek erre az ingóságra, hogy az értékesítés meghatározott időpontja előtt értesítsék a végrehajtó szervet.

A vásárlásban érdekelteket felkérjük, hogy legalább egy nappal az árverés előtt mutassák be a következő iratokat:

- vásárlási ajánlat
- a részvételi díj kifizetését igazoló irat vagy garancialevél – a részvételi garancia a kikiáltási ár 10%-a, és a Marosvásárhelyi Kincstárban nyitott RO95TREZ476506701XXXXXX számlára kell befizetni; címzett a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal (adószám: 4322637), fizetési nyilvántartási szám: 82635012400000000000042
- az ajánlattevőt képviselő személy meghatalmazása
- román jogi személyek esetében a Cégbíróság által kibocsátott cégbejegyzési okirat másolata
- külföldi jogi személyek esetén a cégbejegyzési okirat román nyelvű fordítása
- román magánszemélyeknek a személyazonossági igazolvány másolata
- külföldi magánszemélyeknek a személyazonossági/útlevelel másolata
- saját felelősségre tett nyilatkozat arról, hogy az ajánlattevő nem az adós cég közvetítője.

A vásárló köteles betartani az olyan sajátos törvényeket, mint a környezetvédelmi és örökségvédelmi, valamint egyéb hasonló jogszabályok. Bővebb tájékoztatás a székhelyen vagy a 0265-250-982-es telefonszámon, 184-es mellék.

A NYÁRÁDREMETEI KÖZBIRTOKOSSÁG közleménye

Magyari Géza, a nyárádremeteki közbirtokosság elnöke, a közbirtokossági statútum 11-es cikkelye alapján

ÖSSZEHÍVOM

A NYÁRÁDREMETEI KÖZBIRTOKOSSÁG TAGJAINAK KÖZGYŰLÉSÉT 2024. október 27-én 12.00 órára a nyárádremeteki kultúrotthonba.

A napirendi pontok a következők:

- a közgyűlés érvényességének jóváhagyása,
- a 2025-ös év költségvetés-tervezetének jóváhagyása,
- a közbirtokossági tagsági regiszter örökösödési és adásvételi iratok alapján történő módosításának jóváhagyása,
- 89,10 ha beerdősödött legelő átminősítése erdőnek.

Nyárádremete,
2024. szeptember 18.

Magyari Géza
elnök

(68097-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A THEREZIA TEJGYÁR eladási osztályára IRODAI MUNKA-TÁRSAT alkalmaz. Önletrajzát, kérjük, juttassa el a therezia@therezia.ro e-mail-címre. Érdeklődni a 0265-322-441, 0749-228-434 telefonszámokon lehet. (68090-I)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

LAKÁS

KIADÓ lakrész a November 7. negyedben. Tel. 0749-684-153, 0771-508-292. (23960-I)

VÁLLALUNK bármilyen típusú tetőfedést, külső, belső munkát, szigetelést, festést, kisebb javítást stb. Tel. 0745-680-818. (23918-I)

KIADÓ 2 szobás, bútorozott, teljesen felszerelt tömbházlakás az egyetem közelében. 300 euró/hó. Tel. 0744-802-955. (23955-I)

KIÜRESÍTÜNK házat, tömbházlakást, elhordjuk a bútort, ruhaneműt, törmelékét, fát. Tel. 0747-816-052. (23914-I)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK bármilyen típusú tetőfedést, külső, belső munkát, szigetelést, teraszkészítést fából. Tel. 0752-655-785. (23956-I)

VÁLLALUNK cserépforgatást, tetőjavítást, kerítésjavítást vagy -készítést, kinti, benti meszelést, bármilyen kisebb vagy nagyobb építkezési vagy bádogosmunkát. Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény. Tel. 0746-335-349. (23926-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Tizenhat éve annak a drámai napnak, amikor hirtelen megállt egy jószágos szív, örökre elnémult a szeretetet árasztó szó.

Fájó szívvel emlékezünk a marosvásárhelyi

MIKLÓS szül. NEMES MARGITRA,

akit 2008. szeptember 19-én ragadott el a kegyetlen halál. Isten nyugtassa békében!

Férje, Tamás, lányai: Ildikó és Margit, fia, Tibor, a nyolc unoka és a három dédunoka. (23969-I)

ELHALÁLOZÁS

A szeretett férj, apa, rokon, barát,

ION RIȚIU

színművész

búcsúztatója 2024. szeptember 20-án lesz a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház előcsarnokában.

16.30–17.30 óra között részvétnyilvánítás fogadása.

17.30 órakor görögkatolikus szentmise, emlékbeszédet mond Liviu Pancu, valamint Smaranda Enache.

Az urnát 2024. szeptember 21-én 11 órakor Dicsőszentmártonban, az ortodox temetőben helyezzük végső nyughelyére.

Emlékét szeretettel megőrizzük. (23945-I)

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro



Planul Național
de Redresare și Reziliență

Sajtóközlemény

PNRR: Románia nemzeti helyreállítási és ellenállóképességi terve

Nappali ellátóközpont Szászrégenben, a családtól való elszakadás veszélyének kitett gyermekek számára

2024. 09. 18

Szászrégen önkormányzata megvalósítja a „Nappali központ Szászrégenben a családjuktól való elválasztás veszélyének kitett gyermekek számára” című projektet, melyet az országos helyreállítási program 13. része, a szociális reformokat célzó I1-es, Nappaliközpont-hálózatok létrehozása a családjuktól való elválasztás veszélyének kitett gyermekek számára című befektetés finanszíroz.

A projekt végrehajtása a 125-ös, 1366160047 kódszámú, PNRR/2024/C13/I1 számú finanszírozási szerződés alapján történik, melyet aláírt a Családügyi, Ifjúsági és Esélyegyenlőségi Minisztérium, mint az országos helyreállítási és ellenállóképességi terv 13. alkotóeleme, a szociális reformokat célzó, I1-es „Nappaliközpont-hálózatok létrehozása a családjuktól való elválasztás veszélyének kitett gyermekek számára” című befektetési terv reform- és beruházási koordinátora és Szászrégen önkormányzata mint kedvezményezett.

A projekt általános célkitűzése a hátrányos helyzetű gyermekcsoportok integrációjának és szociális szolgáltatásokhoz való hozzáféréseinek javítása a szüleitől való elszakadással fenyegetett gyermekek számára Szászrégenben egy nappali ellátóközpont létrehozásával.

Sajátos célkitűzések:

1. Egy nappali ellátóközpont létesítése a szüleitől való elszakadással fenyegetett gyermekek számára.
2. A nappali központ felszerelése olyan tevékenységekhez, amelyekkel megelőzhető a gyermekek szüleitől való elválasztása.
3. Szociális szakszolgáltatások évente 200 gyermek számára.

A projekt teljes értéke 2.335.602,66 lej, beleértve a héát is, és az ezen a pályázati felhíváson keresztül nyújtott támogatás 1.950.543,00 lej, amely összeget a romániai nemzeti helyreállítási és ellenállóképességi terven keresztül európai alapokból és nemzeti alapokból biztosítanak.

A projekt Szászrégen költségvetéséből támogatandó értéke 385.059,66 lej.

A Nappali ellátóközpont Szászrégenben, a családtól való elszakadás veszélyének kitett gyermekek számára című **projekt megvalósítási időszaka** 2023. január 31-től legkésőbb 2025. augusztus 15-ig tart.



A kedvezményezett elérhetőségei:
Szászrégen Polgármesteri Hivatala,
Petru Maior tér 41. szám, Szászrégen, Maros megye
Tel. 0265/511/112
E-mail-cím: office@primariareghin.ro

A jelen anyag tartalma nem feltétlenül tükrözi az Európai Unió hivatalos álláspontját vagy Románia kormányának álláspontját.

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”
<https://mfe.gov.ro/pnrr/> <https://www.facebook.com/PNRROficial/>

LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT - MIKROHITEL

www.microcreditlam.ro
0720 030 804

Újdonságok a
Kobak könyvesboltokban:

**Valérie Perrin
Másodvirágzás**

**Valérie Perrin
A vasárnap koldusai**

Keresse fel kávézóinkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!

**Valérie Perrin
A vasárnap koldusai**

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó		• Áramszolgáltató vállalat	- 0800-500-929
- információ	- 118-932	- vidék	- 0265/929
- általános	- 118-800	• Delgaz Grid	- 0265/200-928
• Központosított ügyelet			- 0800/800 928
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,		• Aquaserv:	
Csendőrség, Mentőállomás):	112	- hideg víz-csatorna	- 0265/215-702
• Rendőrség	- 0265/202-305	- közönségszolgálat	- 0265/208-888
• SMURD (betegekkel		- központ	- 0265/208-800
kapcsolatos információk)	- 0265/210-110		- 08008 208-888
• Sürgősségi szolgálat:		• Fogasztóvédelmi hivatal	- 0265/254-625
- gyermekeknek	- 0265/210-177	• Vasútállomás	- 0265/236-284
Marosvásárhelyi		• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés	
Polgármesteri Hivatal	- 0265/268-330	(0-24 óra), professzionális balzsamozás	
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,		Nemzetközi halottszállítás	- 0265/215-119
otthongondozó szolgálat,			- 0744-282-710
8-16 óra között:	0736-883-110	• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865
• Optika-Optofarm	- 0265/212-304	• koporsók, kellékek,	- 0745-606-215
	- 0265/312 436	• koszorúk	- 0745-606-269
	- 0265/250-120	• és halottszállítás	- 0758-047-604
	- 0265/263 351	• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442
• Optolens szemsebészet	- 0265/263-351		- 0265/262-907
• Dora Optics	- 0733-553-976		
• Dora Medicals	- 0265/212-971		
• Radiológia, echográfia			
Dr. Jeremiás István	- 0265/222- 446		
• Prefektúra	- 0265/266-801		
• DIGI	- 0365/400-401		
	- 0365/400-404		

Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak.
Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.

ETV FREE-TV MAROSMEGYE
TELEVÍZIO

Kultúracsépp

CSÜTÖRTÖKÖN
21 ÓRÁTÓL

Kányádi Orsolyával